

ОТЧЕТ
сенатора Российской Федерации Ярошука Александра Георгиевича –
представителя от законодательного (представительного) органа
государственной власти Калининградской области о деятельности
за 2023 год

С 21 октября 2021 года решением Калининградской областной Думы Александр Георгиевич Ярошук наделен полномочиями сенатора Российской Федерации – представителя от законодательного органа государственной власти Калининградской области. Вошел в состав Комитета Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации по обороне и безопасности, в настоящее время является членом вышеупомянутого Комитета.



1.1. Участие в подготовке и проведении мероприятий, проводимых в субъекте Российской Федерации, поддержка в федеральных органах власти инициатив субъекта Российской Федерации по включению мероприятий и объектов в федеральные программы, национальные проекты.

В регионе определены пять ключевых направлений на ближайшие десять лет, которые должны придать региональной экономике новый импульс, при этом значительно улучшив нашу среду проживания. Это:

1. «новая калининградская промышленность»;

2. «опережающий рост в агропромышленном комплексе»;
3. «туризм», причём не только на побережье, но и по всей области;
4. это «десятилетие вложений в здравоохранение», включая и улучшение ситуации с онкологической помощью, и по болезням системы кровообращения и также реабилитацию;
5. направление «экология» (здесь и высокий уровень требовательности к новым производствам, и переход к рециклинговой экономике, переработке отходов и многие другие мероприятия).

Уже в 2023 году в рамках реализации этих направлений совместно с руководством региона сенатор принял активное участие в решении вопросов перезапуска автосборки на «Автоторе», расширения производства на ОКБ «Факел», продолжения инвестиционного цикла группы компаний «Содружество», создании двух индустриальных парков «Храброво» и «Черняховск», которые становятся площадкой для будущих производств. Резидентами индустриального парка «Храброво» являются 29 компаний с заявленным объёмом инвестиций в 18,6 миллиарда рублей и планами по созданию более трёх тысяч новых рабочих мест, среди которых завод «Отисифарм ПРО» – новое современное фармпроизводство будет выпускать готовые лекарственные средства и начнёт свою работу уже в ближайшее время. Резидентами другого индустриального парка («Черняховск») являются пять компаний с суммарным объёмом инвестиций 30 миллиардов рублей. Всего там планируется создать 1 730 рабочих места. Ключевым резидентом парка стала компания «Энкор Групп», которая завершила в 2023 году строительство двух заводов по производству кремниевых пластин и фотоэлектрических преобразователей.

При активном участии сенатора на территорию Калининградской области привлечен новый инвестиционный проект строительства ГК «Росатом» - завода по производству литий-ионных батарей. Разрабатывается ПСД, начаты подготовительные работы на площадке. Завод выйдет на проектные мощности в 2025 году и обеспечит потребности российских автопроизводителей в тяговых батареях. Проект «Росатома» также позволит повысить локализацию «Автотора» в части двигателей для электромобилей. Соглашение о взаимодействии между компаниями уже подписано.

Развитие автомобильной промышленности по-прежнему остаётся в числе приоритетных. «Автотор» продолжает реализацию мероприятий в рамках заключенного специнвестконтракта и только в отчетном году инвестировал свыше 700 миллионов рублей в строительство нового цеха по производству автокомпонентов. Предприятие в рамках контрактов с азиатскими партнерами уже запустило сборку новых автомобилей с перспективой по выпуску до 100 тысяч в год.

Сенатор активно участвует в развитии других действующих предприятий. ОКБ «Факел», одно из старейших предприятий региона, проектирует новые корпуса, в том числе цех по производству медицинского кислорода и азота, которые раньше импортировались или доставлялись с основной территории России. Это еще один шаг для повышения безопасности жителей нашего региона.

В рамках нацпроекта «Туризм» в 2023 году вместе с Правительством Калининградской области работал по реализации проекта по проектированию туристического кода центра города, был объявлен конкурс. Сенатор привлек к участию в конкурсе на проектирование нового центра города Калининграда Российскую академию художеств, лучшие мастера которой приняли участие и представили современный проект. По результатам конкурса Калининград включен в число получателей субсидии на эти цели из федерального бюджета в размере 215 миллионов рублей.

Выполняя поручение Президента Российской Федерации, на территории региона участвует в реализации программы социальной газификации. По обращениям сенатора региональным оператором АО «Калининградгазификация» проведена работа по догазификации 24 домов в газифицированных населенных пунктах в муниципальных округах Полесском, Гурьевском, Гвардейском, Правдинском.

В октябре 2023 года принял участие в заседании Совета по вопросам газификации субъектов Российской Федерации при Совете Федерации, где одним из важнейших вопросов повестки был вопрос ускорения газификации Калининградской области. Сенатор постоянно держит этот вопрос на контроле.



В октябре 2023 принял участие в парламентских слушаниях, которые прошли в г. Калининграде по вопросу положения наших соотечественников – русских и белорусов за рубежом.



1.2. Участие в мероприятиях, проводимых Законодательным Собранием Калининградской области, отделением Всероссийской политической Партии «Единая Россия»,

Сенатор является членом партии «Единая Россия», членом Политсовета и членом Президиума Политсовета регионального отделения партии «Единая Россия».

В 2023 году лично участвовал в региональной партийной конференции, пяти заседаниях Политсовета, выездах партийного руководства в регион по муниципалитетам (Гвардейский, Гурьевский, Гусевский, Правдинский, Озерский, Славский, Багратионовский). Принял участие в разработке проектов внесения изменений и дополнений в ряд региональных законов, в частности, в Устав Калининградской области, по урегулированию вопросов формирования состава регионального Правительства, в Уставный Закон «О Правительстве Калининградской области»; закон Калининградской области по вопросу обеспечения дровами и углем населения региона; о бюджете Калининградской области и другим важным вопросам.

Сенатор ежегодно принимает участие в Съездах Партии Единая Россия, в декабре 2023 года принял участие в XXI Съезде.



1.3. Работа в Комитете по обороне и безопасности Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации.

В 2023 году было проведено **22** заседания Комитета Совета Федерации по обороне и безопасности, где было рассмотрено **193** нормативно-правовых акта, в том числе: 4 Федеральных конституционных закона, 189 Федеральных законов.

Принимал участие в выездных заседаниях, таких как:

г. Хабаровск (18-19 мая) "Защита населения от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (паводков, пожаров) на территории Дальневосточного федерального округа"





выездное заседание г. Курган (19 октября) "О результатах выполнения в 2022 и 2023 годах государственного оборонного заказа предприятиями оборонно-промышленного комплекса в условиях возросших потребностей Вооруженных Сил Российской Федерации, других войск и воинских формирований (на примере предприятий Курганской области)";



Сенатор Ярошук А.Г., являясь членом комитета по обороне и безопасности Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, сформировал и осуществляет свою деятельность по основным направлениям:

- изучение фактического положения дел и внесение предложений обеспечению развития оборонно-промышленного комплекса
- осуществление мониторинга защиты государственной границы Российской Федерации в Северо-Западном округе, международная деятельность, правовое обеспечение профильной деятельности

- организация работы в регионе по реализации государственной внешней политики по осуществлению специальной военной операции на Украине
- реформирования военных комиссариатов
- кураторство деятельности управления МЧС по Калининградской области
- улучшение социальной защищенности военнослужащих и сотрудников правоохранительных органов
- развитие шефских связей с воинскими подразделениями
- формирование мероприятий по борьбе с терроризмом и организованной преступностью в целях дальнейшего поддержания правопорядка и законности
- реформирование образования с целью восстановления основных направлений военно-патриотического воспитания детей и молодежи.

Во время рабочих визитов регион сенатор посещает предприятия, ранее входившие в состав оборонно-промышленного комплекса, выполняющие в настоящее время государственные заказы Министерства обороны РФ.

В связи с изменениями (в связи с началом СВО) во взаимоотношениях с европейскими государствами, граничащими с Калининградской областью, выезжал в Республику Беларусь, принял участие в межправительственных правительственных встречах. Является депутатом Парламентского Собрания Союза Белоруссии и России, член комиссии Парламентского Союза по природным ресурсам, экологии и охраны окружающей среды. Участвует в подготовке проектов законов, вносит предложения по существу.

Выступил инициатором открытия музея истории Военно-Морского Флота России в Калининградском Нахимовском училище, подарил музею в день открытия 5 моделей известных военных кораблей. В 2023 году начал строительство Храма в училище.



В 2018 году подписал Соглашение о сотрудничестве с командованием Флагмана Балтийского Флота эскадренным миноносцем «Настойчивый» (в 2023 году пролонгировал Соглашение на постоянной основе с новым командованием БФ и корабля), постоянно проводит встречи с личным составом военного корабля, участвует во всех значимых мероприятиях. Привлекает к шефской работе с флотом руководителей и производственные коллективы и учебные заведения. В апреле 2023 года Российская Академия художеств под руководством ее Президента З.К. Царителли, Российский Союз художников при участии сенатора подписал Соглашение о шефстве с командованием ракетного корабля «Чувашия», состоялось праздничное мероприятие, личному составу корабля художниками подарены 3 картины, принято решение о создании в Бригаде ракетных кораблей картинной галереи.

В период пребывания в регионе ежемесячно посещает центральный военный госпиталь БФ МО РФ в г.Калининграде, оказывает возможное содействие по обращениям раненых бойцов и руководства госпиталя. Так, в трех случаях помог в организации дополнительного лечения и реабилитации раненых, в 2023 году приобрел 56 телевизоров в палаты для раненых и проходящих лечение по заболеванию.

Параллельно взаимодействует с Калининградским военным комиссариатом, принимает участие в мобилизационных мероприятиях, дважды встречался с призывниками (весенний и осенний призывы 2023 г.).

Весь отчетный период сенатор активно участвовал в мероприятиях в регионе, связанных и способствовавших военно-патриотическому воспитанию молодежи и студентов.

Приезжая в регион, принимает участие в уроках «Разговор о важном» в школах и учебных заведениях, встречается с молодежью и юнармейцами в музее боевой славы 11 Гвардейской Армии в ГБУ «Дом офицеров БФ» Министерства обороны РФ. Выступил с инициативой о проведении таких уроков в дальнейшем в действующих краеведческих и военных музеях в регионе, в воинских частях и т.п.

Сенатор А.Ярошук лично, помимо Нахимовского училища, шефствует над тремя интернатами разного профиля для несовершеннолетних детей, посетил их в 2023 году на Новый Год, 1 и 9 Мая, День защиты детей, День России, православные праздники Рождества Христова и Пасхи. Из личных средств приобрел и подарил детям подарки, содействовал в решении других вопросов, связанных с содержанием и учебной базой учреждений.

Особое внимание уделяет шефской работе с подразделениями армии и флота, и, в частности, в условиях действующей военной операции на Украине. Является шефом военного корабля – флагмана Балтийского Флота эскадренного миноносца 1 ранга «Настойчивый», посетил корабль, провел встречи и организовал поздравление экипажа на День подъема Военно-Морского флага и бригады надводных кораблей БФ, на все другие профессиональные праздники в 2023 году.

С февраля 2022 года в тесном контакте находится с военным комиссариатом региона, постоянно встречается с руководством, активно участвует в разрешении возникающих проблем, оказывает возможное содействие. Трижды встречался с мобилизованными в рамках проходившей в 2022 году частичной мобилизации, в 2023 году участвовал в мероприятиях, связанных с проходами и первичной подготовкой призывников весеннего и осеннего призывов. В 2023 году лично для военнослужащих, убывших из региона на СВО, оказал помощь в приобретении бензопил, раций, генераторов, одежды, провианта и другого по запросам военнослужащих на общую сумму 4,5 млн рублей. Привлек других депутатов Законодательного Собрания Калининградской области для оказания помощи, в том числе, и семьям мобилизованных граждан.

Выезжал в районы боевых действий, в госпиталь Министерства обороны РФ, встречался с ранеными и прибывшими из плена военнослужащими, оказывал им материальную и другие виды необходимой им в момент обращения помощи.

По результатам совместной работы в 2023 году сенатор внес предложение коллективам и Губернатору области, профильным министрам о награждении руководителей и специалистов региональных министерств, учреждений здравоохранения, организаций строительства и частного бизнеса государственными и ведомственными наградами. По всем 32 кандидатурам была получена поддержка, пятеро руководителей уже получили государственные награды.

1.4. Работа с обращениями граждан, в том числе проведение личного приема



В 2023 году проведены **29** личных приемов граждан, приняты **139** человека, в том числе:

- 12 тематических приемов в региональной общественной Приемной ППР «Единая Россия» (г. Калининград, ул. Пацаева, 8) –35 чел;
- 4 приема по личным вопросам избирателей в округе (Правдинский и Гвардейский муниципальные округа Калининградской области) – 14 человек;
- 13 приемов граждан по личным вопросам в Региональной приемной сенатора Российской Федерации (г. Калининград, Советский проспект, 13) – 90 человек.

На все обращения были даны конкретные ответы, консультации, разъяснения. На тематические приемы были приглашены профильные министры Правительства региона.

Сенатором направлены 39 обращений с запросами к должностным лицам органов исполнительной власти, в соответствии со ст.14 ФЗ "О статусе сенатора Российской Федерации и статусе депутата Государственной думы Федерального Собрания Российской Федерации", в том числе, в прокуратуру Калининградской области по пресечению обнаружившихся нарушений конституционных прав граждан. Весь период работа строилась в сотрудничестве с Губернатором региона, Правительством Калининградской области, Калининградской областной прокуратурой, командованием Балтийского Флота ВМФ Российской Федерации, комитетом по обороне и безопасности Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, Калининградским филиалом государственного фонда «Защитники Отечества», общественными организациями и объединениями, жителями области.

Публикации в СМИ сенатора Ярошука А.Г.

На сайте Совета Федерации размещено 6 публикаций с упоминанием Ярошука А.Г. В рамках работы с парламентскими средствами массовой информации:

на сайте "Парламентской газеты" размещено 4 публикации с упоминанием Ярошука А.Г.;

на сайте "СенатИнформ" размещена 1 публикация с упоминанием Ярошука А.Г.;

на сайте "Вместе РФ" размещена 1 публикация с упоминанием Ярошука А.Г.

В региональных СМИ размещено 17 публикаций с упоминанием Ярошука А.Г.

Разное. Ежегодно сенатор принимает участие в благотворительной акции Елка желаний и 2023 год не стал исключением

